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Ευαγγελία Λιακούλη 

Γραμματέας Κ.Ο. 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βουλευτής ν. Λάρισας                                                                                             
Αθήνα, 10 Σεπτεμβρίου 2024 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς : Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: «Άμεση ανάγκη στήριξης των παραγωγών ακτινιδίου της Θεσσαλίας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά την επιστολή των 1. Νέου Αγροτικού Συνεταιρισμό Ομολίου, 2. Αγροτικού 

Συνεταιρισμού Καρίτσας-Στομίου και 3. Αγροτικού Συνεταιρισμού Πυργετού, με την οποία οι παραγωγοί  

ζητούν συνάντηση με τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ και άμεση ενημέρωση για την καταβολή των αποζημιώσεων 

και την καταγραφή των ζημιών που υπέστησαν οι παραγωγοί ακτινιδίου από την κατηγορία Daniel. 

Οι πλημμύρες του 2023 έφεραν τη Θεσσαλία, τον πυλώνα της εθνικής αγροτικής παραγωγής, 

αντιμέτωπη με την καταστροφή. Στον Πυργετό, τον Παλαιόπυργο, το Στόμιο, αλλά και σε ολόκληρα 

χωριά όπως το Ομόλιο, όπου παράγεται το ποιοτικό προϊόν του ακτινιδίου, η καταστροφή των 

καλλιεργειών είναι ολική φθάνοντας στο 90-100%. Οι τεράστιες διαστάσεις του προβλήματος είναι 

εμφανείς ιδίως αν αναλογιστεί κανείς ότι τα δέντρα αυτά δεν θα παράγουν καρπούς για τα επόμενα 6 

έτη.  

Κι ενώ οι παραγωγοί βιώνουν βαθιά κρίση, η Πολιτεία δεν έχει πράξει ούτε τα ελάχιστα για τη στήριξή 

τους. Ένα χρόνο μετά την κακοκαιρία Daniel, οι αποζημιώσεις ακόμα δεν έχουν καταβληθεί στους 

αγρότες. Ταυτόχρονα, και η καταγραφή των ζημιών από τον ΕΛΓΑ παραμένει σε εκκρεμότητα.  

Με τα δεδομένα αυτά, είναι αναγκαίο οι αποζημιώσεις στους παραγωγούς ακτινιδίου να 

καταβληθούν άμεσα αλλά και να εκπονηθεί από το Υπουργείο ένα ολοκληρωμένο σχέδιο 

στήριξης των παραγωγών, δεδομένου ότι οι συνέπειες της  καταστροφής στο φυτικό κεφάλαιο 

που υπέστησαν θα είναι σοβαρές και παρούσες και τα επόμενα έτη.  

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι η αγωνία των παραγωγών ακτινιδίου για την επαγγελματική 

τους επιβίωση έχει κορυφωθεί, σας καλώ να ανταποκριθείτε στα αιτήματα των Αγροτικών 

Συνεταιρισμών και να με ενημερώσετε για το χρονοδιάγραμμα των από πλευράς σας σχετικών 

ενεργειών.  

Η αναφέρουσα βουλευτής 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2654

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/9/2024
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Από:

1. Νέο Αγροτικό Συνεταιρισμό Ομολίου
Λάρισας,

2. Αγροτικό Συνεταιρισμό Καρίτσας-Στομίου,

3. Αγροτικό Συνεταιρισμό Πυργετού,

Πληροφορίες :
Αντιπρόεδρος Νέου Αγροτικού Συνεταιρισμού
Ομολίου,
Μυλωνάς Κωνσταντίνος, τ. Γεωπόνος
Email: , Τηλ.:

Προς Πρόεδρο ΕΛΓΑ, κ. Ανδρέα Λυκουρέτζο

Προς Βουλευτές Ν. Λάρισας
κ. Χαρακόπουλο Μαξιμο, maximos@parliament.gr
κ. Καπετάνο Χρήστο, c_kapetanos@yahoo.gr
κ. Κέλλα Χρήστο, kellas.xristos@gmail.com

Κοινοποίηση

Πολιτική Ηγεσία ΥπΑΑΤ, Υπουργός κ. Αυγενάκη Ελ.
info@minagric.gr.

Θέμα: Συνάντηση με τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ κ. Λυκουρέντζο για τις
αποζημιώσεις φυτικού κεφαλαίου και απώλεια εισοδήματος των επόμενων ετών
σε κτήματα ακτινιδιάς.

Ζητάμε συνάντηση με τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ κ. Λυκουρέντζο, καθώς 6 μήνες μετά
από το καταστροφικό φαινόμενο (κακοκαιρία Daniel) στην περιοχή μας, δεν
γνωρίζουμε κάτι επίσημο και θα θέλαμε να μας ενημερώσετε για:
1. Τις αποζημιώσεις φυτικού κεφαλαίου
2. Την απώλεια εισοδήματος των επόμενων ετών στην καλλιέργεια της

ακτινιδιάς
3. Την αποζημίωση της κατεστραμμένης παραγωγης

Σας ενημερώνουμε ότι υπάρχουν περιοχές σε Πυργετό, Παλαιοπυργο, Στόμιο
αλλά και ολόκληρα χωριά όπως το Ομόλιο, όπου η καταστροφή των κτημάτων
έχει φθάσει στο 90-100%. Οι ζημιές στις συγκεκριμένες περιοχές είναι
αντίστοιχες με αυτές στην περιοχή της Κάρλα.

Οι περιοχές που σας αναφέρουμε αποτέλεσαν κατά την κακοκαιρία Daniel,την κύρια
λεκάνη απορροής για την έξοδο του νερού στη θάλασσα από όλο τον κάμπο της
Θεσσαλίας. Το νερό που πλημμύρησε την περιοχή προέρχονταν αποκλειστικά από το
ποτάμι δηλαδή από νερά άλλων περιοχών για 12 ημερες. Οι επιπτώσεις ήταν
ολέθριες για ένα μέρος των ακτινιδιοπαραγωγών στο Δέλτα Πηνειού(~700-1.000 στρ.
ακτινιδιάς). Εκτός από τη μείωση της παραγωγής η καταστροφή επικεντρώθηκε
κυρίως στην ολική καταστροφή του φυτικού κεφαλαίου που χρειάζεται τουλάχιστον 7
έτη για να ξαναγίνει. Το μέγεθος της καταστροφής γίνεται αντιληπτό όταν
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κατανοήσουμε ότι τα χωράφια δεν θα παράγουν ακτινίδια για τουλάχιστον 6 έτη.
Σημειώνεται ότι λόγω του ήπιου κλίματος, στο Δέλτα Πηνειού παράγονται από τα
ποιοτικότερα ακτινίδια στην Ελλάδα και η καλλιέργεια αυτή ΔΕΝ έχει πάθει ποτέ τόσο
σοβαρή ζημιά και δεν ζητήθηκαν ποτέ αποζημιώσεις τα τελευταία 30 χρόνια.
Επειδή η καλλιέργεια των ακτινιδίων είναι σημαντική για την επιβίωση της περιοχής
και αποτελεί μοναδικό εισόδημα για την πλειοψηφία των παραγωγών, παρακαλούμε
για την συνάντηση με τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ κ. Λυκουρέντζο με σκοπό την
ενημέρωση μας για παραπάνω ζητήματα. Η συνάντηση και η ενημέρωση είναι
καθοριστικής σημασία για εμάς, καθώς οι παραπάνω πληροφορίες, θα μας
βοηθήσουν να κρατήσουμε την καλλιέργεια της ακτινιδιάς ζωντανή και να μην
εγκαταλειφθεί.




